



**Чуткость
и профессионализм**
» стр. 4



**Не стоять на месте,
развиваться**
» стр. 6



**Потомки
Героев**
» стр. 7

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 16 (12417) • 20 апреля 2023 г.



ПРИЗЫВ

Ольга Кальницкая:

**«Каждый житель
нам ценен, и
мы стараемся
помочь всем
в трудную
минуту»**
» стр. 5



■ Власть исполнительная



Глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев

Избрали единогласно

ВЛАДИМИР ПЕРЕВЕРЗЕВ СТАЛ ГЛAVOЙ АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Его кандидатуру единогласно поддержали на 67 заседании Муниципального совета Борисовского района.

14 апреля состоялся повторный конкурс на замещение должности главы администрации Борисовского района, по результатам которого на этот пост назначен Владимир Переверзев, занимавший должность первого заместителя главы администрации муниципалитета. Председателем конкурсной комиссии выступил депутат Белгородской областной Думы Михаил Савченко. На должность главы администрации Борисовского района также претендовали глава администрации Краснокутского сельского поселения Евгений Здоровцов и директор Борисовского Центра культуры и народного творчества Роман Лобода.

Заместитель губернатора Белгородской области – министр имущественных и земельных отношений Рустэм Зайнуллин в ходе заседания Муниципального совета зачитал обращение губернатора Вячеслава Владимировича Гладкова к депутатам.

«Уважаемые члены Муниципального совета! Обращаюсь к вам с предложением

о поддержке кандидатуры Переверзева Владимира Ивановича на должность главы администрации Борисовского района. Переверзев Владимир Иванович имеет хороший управленческий опыт, обладает необходимыми профессиональными компетенциями для успешного решения серьёзных задач управления Борисовским районом. Убедён, что в качестве главы администрации Борисовского района Переверзев Владимир Иванович оправдывает ваше доверие и ожидания жителей муниципального района», – говорилось в нём.

От себя Рустэм Шаукатович сказал, что за несколько месяцев, в течение которых они работали с Владимиром Ивановичем, он узнал его как порядочного, трудолюбивого, интеллигентного, воспитанного человека.

– Я прекрасно понимаю, что благодаря, в первую очередь, всем здесь сидящим Борисовский район является жемчужиной Белгородской области! Времена сейчас непростые, и я понимаю, что, оказывая доверие, возложив обязанности по поддержанию того статуса, который у района есть, а ещё лучше – по его развитию в такое время – дорогого стоит и тяжёлое бремя, – подчеркнул министр. –

Но я уверен, что Вашу кандидатуру поддержат, Вы справитесь. Я прошу Муниципальный совет кандидатуру Владимира Ивановича поддержать.

– Моя предвыборная программа – это не рассуждения стороннего наблюдателя на тему, что было бы хорошо сделать в Борисовском районе, – отметил Владимир Переверзев. – Это взгляд человека, родившегося и всю жизнь прожившего здесь, знающего проблемы района и готового решить их. Самым важным в моей работе считаю решение проблем населения. Поэтому ставлю для себя задачу максимально отработать обращение граждан. Я всегда информационно открыт для жителей района.

После представления кандидатами своих программ все 20 членов Муниципального совета открытым голосованием избрали главой администрации района Владимира Переверзева. Он принял присягу главы администрации муниципалитета. Председатель Муниципального совета Виктор Кабалин вручил ему удостоверение главы администрации Борисовского района.

ИРИНА КАРНАУХОВА
ФОТО АВТОРА

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ НОВОСТИ

Горит «Зелёный огонёк»

Борисовских детсадовцев обучают безопасности на дорогах

Итоги ежегодного конкурса «Зелёный огонёк» подвели в Белгородской области. В этом году в нём приняли участие 3 управления образования, 21 дошкольная образовательная организация и 20 педагогических работников. Все они прошли несколько конкурсных испытаний.

Управление образования администрации Борисовского района признано победителем и награждено грамотой и благодарственными письмами.

Также грамотой и сертификатом награждён воспитанник МБДОУ «Борисовский детский сад «Ягодка» Гордей Ковалев в дополнительном конкурсе-проекте «Нулевой километр безопасности». Подготовила мальчика воспитатель Елена Осипова.

Благодарственное письмо вручили ведущему специалисту отдела общего и дошкольного образования МКУ «Центр обеспечения функционирования муниципальной системы образования Борисовского района» Оксане Рубан.

– Работа в данном направлении будет продолжена, ведь самый главный показатель – это отсутствие детского травматизма на дорогах нашего района, – отметили на сайте управления образования администрации Борисовского района.

Виктория ИВАНОВА

■ цифра номера

178 социальных
контрактов
заключили в Борисовском районе
в 2021-2022 годах

■ прогноз погоды

Четверг, 20 апреля
☀️ +11 °С ☁️ +8 °С, С.-В. 5 м/с. 740 мм рт. ст.

Пятница, 21 апреля
☀️ +12 °С ☁️ +7 °С, С.-В. 4 м/с. 737 мм рт. ст.

Суббота, 22 апреля
☀️ +14 °С ☁️ +5 °С, С. 4 м/с. 738 мм рт. ст.

Воскресенье, 23 апреля
☀️ +17 °С ☁️ +6 °С, С.-В. 1 м/с. 746 мм рт. ст.

Понедельник, 24 апреля
☀️ +16 °С ☁️ +6 °С, Ю.-В. 2 м/с. 746 мм рт. ст.

Вторник, 25 апреля
☀️ +16 °С ☁️ +7 °С, Ю.-З. 4 м/с. 741 мм рт. ст.

Среда, 26 апреля
☀️ +17 °С ☁️ +7 °С, Ю. 3 м/с. 740 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31
vk.com/gazetapriziv31
<https://me/prizyv31>

■ от четверга до четверга

20 апреля

Национальный день донора
День мобилизационных подразделений МВД РФ

21 апреля

День главного бухгалтера
День местного самоуправления
Родион Ледолом
Всемирный день творчества и инновационной деятельности

22 апреля

Международный день Матери-Земли

23 апреля

Всемирный день книги и авторского права
Терентий Маревный
День работников пресс-служб уголовно-исполнительной системы РФ

24 апреля

Международный день солидарности молодёжи
День российского стоматолога
Международный день многосторонности и дипломатии во имя мира

25 апреля

Радоница
Международный День ДНК

26 апреля

Всемирный день интеллектуальной собственности
День нотариата
Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф
Международный день памяти о черномыльской катастрофе

■ спорт

Золото и серебро

СЕРГЕЙ ЛИННИК
И ДАНА СОПИНА
ПОЛУЧИЛИ
ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

Борисовцы показали хорошие результаты в первенстве Белгородской области по легкоатлетическому кроссу и турнире, посвящённого памяти мастера спорта СССР по лёгкой атлетике Нерубенко А.В. Соревнования проходили 12 апреля в парке «Маршалково» города Строителя.

Участие принимали 250 спортсменов из Борисовки, Бирюча, Белгорода, Губкина, Прохоровки, Ивни, Волоконовки, Валук, Алексеевки, Пятницкого, Строителя. Спортсмены соревновались в беге на дистанциях 500, 1000, 2000 и 5000 метров.

Как сообщили в сообществе «ОФКиС Борисовского района», призёрами соревнований стали наши земляки, участники бегового клуба ЗАБЕГ. На дистанции 5000 м в своих возрастных категориях Сергей Линник завоевал золотую медаль, а Дана Сопина - серебряную.

СОБИНФОРМ

■ поздравляем

Уважаемые работники органов местного самоуправления и депутаты муниципальных образований!

Рад поздравить вас с Днём местного самоуправления!

Этот праздник – замечательная возможность сказать заслуженные добрые слова в адрес управленцев, которые трудятся на муниципальном уровне. Их работа – не лёгкая служба без выходных и праздников. Это круглосуточная включённость в жизнь территории. Это широчайший спектр серьёзных задач в экономике, развитии инфраструктуры, социальной сфере. Это постоянная помощь людям, решение их проблем. А если говорить просто, это колоссальная ежеминутная ответственность за вверенную территорию и её жителей.

Сегодня, в крайне сложное время, муниципальные служащие нашего приграничного региона трудятся в особых условиях. Многие каждый день рискуют собственными жизнями, работая в зонах обстрелов, выезжая на опасные территории, чтобы оценить степень нанесённого ущерба и помочь пострадавшим.

Несмотря на серьёзные риски, они остаются на своих постах и самоотверженно служат малой родине и землякам. Дорогие коллеги! Огромное вам спасибо за мужество и верность делу!

Очень важно, что даже в современных непростых реалиях местное самоуправление в нашей области активно развивается. Растёт число ТОСов, которых у нас уже более 2300. Только в прошлом году жители муниципалитетов, объединившись по месту проживания, реализовали 148 проектов по созданию комфортной среды в своих населённых пунктах.

Хочу пожелать сотрудникам органов местного самоуправления области и всем белгородцам крепкого здоровья, мирного неба, благополучия, успехов, всего самого доброго!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

■ власть

Информированность – главная сила

ГУБЕРНАТОР ОТВЕТИЛ НА 85 ОБРАЩЕНИЙ БЕЛГОРОДЦЕВ

13 апреля в соцсетях и телеграм-канале руководитель региона Вячеслав Гладков ответил на вопросы жителей региона в прямом эфире. В этот день поступило более 3500 вопросов и обращений. По сообщению пресс-службы губернатора, в прямом эфире он ответил на 85 из них. Белгородцев волновали вопросы безопасности, образования, ЖКХ и благоустройства, социальной защиты и здравоохранения.

Совершенно объективно первым был вопрос безопасности: женщины спросила, как быть с немобильными людьми при возникновении чрезвычайных ситуаций? Вячеслав Гладков напомнил, что местная власть более 13 месяцев занимается тренировками, начиная с оказания первой медицинской помощи, заканчивая вывозом людей с опасных территорий. Сформированные навыки очень помогли во время обстрелов приграничных сёл. Как действовать – решения принимают органы местного самоуправления во время подворных обходов. За лежачими больными закрепляются ответственные лица: родственники, соседи, располагающие транспортом. Если таковых нет, взаимодействие идёт через МЧС, Росгвардию, другие силовые структуры. На защищённых автомобилях производится вывоз в случае необходимости.

– Поэтому нужно тренироваться, внимательно относиться к рекомендациям, которые выносятся на рассмотрение населению органами местного самоуправления, МЧС и другими силовыми структу-



Уважаемые работники и ветераны органов местного самоуправления, представители депутатского корпуса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления. Власть на местах – это не только критерий доверия профессиональному управленцу, но и огромная ответственность перед народом. Со своими проблемами жители в первую очередь обращаются к представителям местной власти, а задачи муниципальных служащих самые обширные: от благоустройства и финансового обеспечения до вопросов безопасности и социально-культурного развития.

В этот день поздравляю с праздником наших с вами первых помощников, инициативных и неравнодушных граждан, которые не остаются в стороне от решения проблем местного значения, разделяя с нами ответственность за развитие и процветание Борисовского района.

Самая большая награда для руководителя – это доверие и уважение коллег и граждан, а динамично развивающийся район – лучшая оценка профессиональной деятельности.

Пусть рядом всегда будут надёжные партнёры и верные единомышленники! Пусть добрые инициативы встречают поддержку тех, от кого зависят успех их реализации!

Желаю всем нам успехов во всех делах и начинаниях, направленных на благо жителей, постоянного удовлетворения от результатов своей работы, крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим родным!

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА



рами. Если есть вопросы, то можно задать их по номеру 112 или напрямую в органы местного самоуправления. Главы быстро реагируют на любую ситуацию, – подчеркнул губернатор.

Не меньше переживаний вызывает и ситуация с выпускниками школ. По объективным причинам принято решение, что ученики 9 классов смогут получить аттестат без сдачи ОГЭ. Оценки им выставляют по результатам текущей успеваемости. А у одиннадцатиклассников есть два альтернативных варианта.

– Ученикам 11 класса будет предоставлено право: или поступать в вузы без ЕГЭ по вступительным экзаменам университета, или сдавать ЕГЭ по тем предметам, которые нужны вузу. В школах, в которых дети обучаются дистанционно, ВПР в текущем учебном году проводиться не будут, – сказал губернатор.

Что касается здравоохранения, есть решение, что белгородцам, получившим ранения в результате обстрелов, по рекомендациям врача будут выданы направления в санатории. Подробности можно узнать в региональном министерстве здравоохранения. Если есть соответствующие рекомендации от врачей, будет разработана программа лечения и реабилитации пациента.

– По этому вопросу нужно обратиться в министерство здравоохранения Белгородской области. Специалисты подробно обо всём расскажут, – ответил Вячеслав Гладков.

Приближается самый значимый для русского народа праздник – День Победы. Никакие события не смогут помешать нам

почтить память Героев Великой Отечественной войны, а значит, есть вопросы о формате проведения шествия Бессмертного полка. Вячеслав Гладков во время прямой линии в соцсетях зачитал обращение с просьбой отменить в этом году шествие Бессмертного полка из-за угрозы безопасности для его участников и ответил, что решение пока не принято. Формат утвердят на заседании регионального оперативного штаба. А проведение военного парада отменили.

– Бессмертный полк в любом случае будет. Но в каком виде, в обычном формате или онлайн – решим совместно на заседании регионального оперативного штаба, – сообщил губернатор. И в очередной раз подчеркнул, что жизнями и здоровьем людей точно никто не будет рисковать.

Трансляция длилась полтора часа. Всего губернатору поступило более 3500 обращений. Все они будут рассмотрены, независимо, прозвучали они в эфире или нет. От жителей Борисовского района в ходе прямого эфира губернатора поступило два вопроса. Глава администрации муниципалитета Владимир Переверзев в своём телеграм-канале сообщил, что вопросы борисовцев касались сбора ТБО и дорожных работ. Они будут отработаны в индивидуальном порядке.

– Все вопросы отработаем в индивидуальном порядке. О самых интересных вопросах дополнительно расскажем на странице «Борисовский район» в социальных сетях, – уточнил Владимир Иванович.

Подготовила
Ирина КАРНАУХОВА

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Муниципальный совет Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 333.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор.....	5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь.....	5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики.....	5-13-77
Отдел писем.....	5-03-13
Бухгалтер.....	5-14-34
Факс.....	5-13-77

ВНИМАНИЕ! Подать объявление и оформить подписку вы можете у нас на сайте!

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П8576. Заказ 2207.
Тираж 3040. Объём 3 п. л.
Цена свободная.

■ ДАТЫ

Дорогие белгородцы!

26 апреля мы отмечаем важную памятную дату – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф.

Он обращает нас к трагическим событиям апреля 1986 года, когда произошла крупнейшая в истории человечества авария на Чернобыльской АЭС. Мощность радиоактивного выброса была эквивалентна взрыву 500 атомных бомб, сброшенных в 1945 году на японские города Хиросиму и Нагасаки. Загрязнению подверглись огромные площади в нашей стране и сопредельных государствах. Жизнь миллионов людей, которые потеряли своих близких, лишились здоровья и крова, разделалась на до и после.

Среди российских регионов, которых накрыло ядерное облако, оказалась и наша область. Радиационное воздействие получили около 80 населённых пунктов в нескольких муниципалитетах. Пострадали многие жители региона.

Благодаря усилиям сотен тысяч героев дальнейшее распространение радиации было остановлено, спасены миллионы людей. Этот подвиг совершили люди разных профессий: пожарные, рабочие, инженеры, военные, строители, учёные, медицинские работники. Если бы не их самоотверженность, последствия чернобыльской катастрофы были бы гораздо более масштабными. В числе ликвидаторов – свыше трех тысяч белгородцев. Более 900 из них ушли из жизни, получив смертельные дозы облучения.

В этот памятный день я хочу поблагодарить всех, кто работал в чернобыльской зоне, закрыл нас от беды, отдал свое здоровье, чтобы сохранить наши жизни. Выражаю глубокое уважение всем, кто устранял последствия других радиационных катастроф. Прошу каждого из вас почтить память тех, кто погиб при исполнении своего долга, кто, вернувшись домой, умер от радиационного заражения. Давайте вместе вспомним мирных жителей, чьи судьбы оборвали радиационные аварии.

Мы обязаны помнить, как опасны и непоправимы подобные трагедии. Пусть они никогда не повторяются!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС!

В этом году 26 апреля исполняется 37 лет со дня самой масштабной техногенной катастрофы в истории человечества – взрыва на Чернобыльской атомной электростанции. Эта трагедия – горький урок для всех нас, это жестокое напоминание о том, что огонь ядерного пожара может уничтожить жизнь на нашей планете.

По зову Родины тысячи наших людей в период ликвидации чернобыльской трагедии сделали сознательный выбор, проявив массовый патриотизм и гражданское мужество. Это вашими усилиями, ценой вашей жизни и здоровья остановлено дальнейшее загрязнение территорий Украины, Белоруссии и России. Ваша самоотверженность одержала победу над разбушевавшейся атомной стихией, дорогие «чернобыльцы».

Среди тех, кто возродил к новой жизни опалённую радиацией землю, были и жители Борисовского района. Рискуя здоровьем и самой жизнью, они устраняли страшные последствия ядерной аварии.

Они стали героями, которые защитили нас, наших детей и внуков от ядерной стихии. Мы чтим подвиг наших земляков и сохраняем память о всех погибших в результате радиационных аварий. Их имена вписаны в героическую летопись нашей страны. И, конечно, мы отдаём дань уважения ныне живущим ликвидаторам. Таковых в Борисовском районе сейчас 18 человек.

Наша главная задача сегодня – безусловно поддерживать участников ликвидации и жертв последствий техногенных катастроф. Также мы должны сделать всё, чтобы не допустить повторения подобных антропогенных бедствий.

Уважаемые ликвидаторы! Примите слова искренней благодарности за вашу самоотверженность и профессионализм! Крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни вам и вашим близким.

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА

■ СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Он честно службу нёс на благо

ПОДПОЛКОВНИК ПОСОХ ПОЛЬЗОВАЛСЯ АВТОРИТЕТОМ

26 апреля в России отмечается День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. Эта памятная дата появилась на календаре спустя семь лет после аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

По официальным данным, только в Российской Федерации было загрязнено радионуклидами более 59 тысяч квадратных километров территории, а воздействию радиации в России, Белоруссии и на Украине подверглось не менее 8,4 миллиона человек. Радиоактивное облако разносило радионуклиды и над некоторыми странами Европы. Ликвидацией последствий аварии на атомной электростанции занимались несколько союзных министерств и ведомств. Официальные данные говорят о том, что было привлечено 600 тысяч человек, позже которых назовут ликвидаторами. Авария в Чернобыле не была единичным случаем на ядерных объектах. Каждый из них имел причины и по-своему развевал миф о «мирном атоме». Как и в любой сложной или критической ситуации всегда есть место для подвига, за которым стоят конкретные имена и фамилии. И неважно, в каком человек чине, звании, должности. Главное то, что двигало человека на подвиг. По большому счёту это жертвенность. Ради других. Ради всех нас.

Аркадий Владимирович Посох был связан с чернобыльскими событиями не случайно, а направлен к месту катастрофы Министерством обороны как военный медик.

Аркадий Владимирович уроженец посёлка Ракитное. Семья, в которой он родился и вырос, переехала в Борисовку. После окончания школы в 1961 году поступил в Воронежский медицинский институт. После получения диплома ему предложили остаться на одной из кафедр, но жизнь распорядилась по-своему. Десять самых молодых выпускников медицинского вуза, едва примерив погоны лейтенанта медицинской службы, были призваны на



Кавалер Ордена Мужества, подполковник в отставке Аркадий Владимирович Посох

военную службу. Армии он отдал все лучшие годы своей жизни. Начинать в Забайкалье, продолжил в Николаевской области, потом был направлен в Чехословакию, затем снова Украина, а потом Сахалин. Шесть лет – служба на Урале.

Последние годы службы у меня были связаны с Екатеринбургом, откуда я был направлен в Чернобыль, - вспоминал Аркадий Владимирович. – Некоторое время, после увольнения, жил в Карелии, а потом и вовсе вернулся в родные места, где до сегодняшнего дня живу в родительском доме. Я проехал почти полсвета, побывал в разных местах, многое видел. Но вот пришёл однажды к выводу, что лучше и красивее, чем борисовская земля, нигде нет. В красивейших местах довелось мне служить, но лучшего я так ничего и не увидел.

В Свердловске майор Посох служил в Уральском окружном санитарном эпидемиологическом отряде. Занимал должность начальника токсикорадиологиче-

ской лаборатории. Этого было достаточно для того, чтобы его как военного специалиста в области радиологии направить к месту катастрофы на атомной станции в Чернобыле. У военных в то время было строго с маршрутом следования. С чемоданчиком в руках, по маршруту Свердловск – Киев – Белая Церковь, а дальше, после распределения, напрямиком в Чернобыль.

Многое меня поразило, когда я прибыл по назначению к месту катастрофы, – рассказывал собеседник. – Вроде бы дома как дома, хвойный лес, только рыжий. А вот когда попадаешь в саму зону, сразу чувствуешь, что что-то не так. Что-то давит на тебя. Начинает болеть голова, в горле першение, зубы буквально гудят, будто во рту кислая оскомина. И такое ощущение испытываешь до тех пор, пока зону не покинешь. Смысл моей работы на месте катастрофы – защита работающих в ней от переоблучения. Ранним утром работа начиналась с того, что я выезжал на участки и производил замеры. Только после моих заключений отдавался приказ о проведении тех или иных работ на каждом конкретном участке. В зоне был ежедневно с утра и до позднего вечера. Одеты были в стройбатовскую форму и всё. Службу нёс не из-за приказа, а чётко понимал, что есть такое слово надо. Я давал присягу, как я могу отказаться? Да и если не я, то вместо меня работу будет выполнять кто-то другой. А я чем лучше другого? По каждому подразделению, каждому человеку вёлся журнал облучения. Был контроль. Если доза была на грани критической, следовало немедленно отстранение от выполнения работ, то есть от поездки в саму зону. Те, у кого доза приближалась к критической, использовались на других работах. Люди в зоне в основном занимались дезактивацией. Участки, где она проводилась, были в разных местах. Естественно, возле самого блока радиоактивный фон был повышен. Не знаю, является это до сегодняшнего дня секретом или нет, но любой, кто хоть мало-мальски в этом разбирается, понимает, что к чему. Мне пришлось работать в Припяти, рядом со станцией: в самом «рыжем» лесу, который встретил первую волну радиации. Кстати, его пилили и за-

капывали древесину в могильники. То же самое делали и с землёй, снятой вокруг станции. В несколько областей России дошли лишь, так сказать, отголоски катастрофы. Основное всё было в районе самой станции. В самом начале у меня были неприятные ощущения, но со временем привык и втянулся. На месте катастрофы я был три с половиной месяца. Ни одного выходного, ни праздника. Все дни на службе. Данные замеров нужны были в штабе группы ежедневно. Кроме этого осуществлял проверки продуктов питания для личного состава подразделений. И на это тоже требовалось время. Иной раз такие проверки заканчивались далеко за полночь.

Когда майор Посох находился в Чернобыле, ему было присвоено звание подполковника. Среди тех, кто контролировал радиоактивную ситуацию в зоне отчуждения, Аркадий Владимирович пользовался громадным авторитетом. В той или иной непростой ситуации, решении важных вопросов его мнение было всегда весомым. Некоторые из радиологов полков говорили: « Это же сам Посох сказал!»

Так называемый мирный атом опасен для жизни и здоровья человека, – продолжал он разговор. – Высокие дозы облучения я имею в виду. Если в малых дозах он помощник человеку, взять ту же медицину. Но когда он выходит из-под контроля – беда неминуема. Время командировки в Чернобыль для меня прошло не бесследно. По нескольким позициям моё здоровье, если мягко говорить, желает лучшего. Это результат того, что, будучи в командировке, я о нём не слишком заботился, а на дозы облучения чаще всего закрывал глаза. Нехорошо это, но я тогда поступал более чем правильно. От меня зависела жизнь и здоровье тысяч людей. Что поделаешь, иной раз приходится жертвовать собой ради других. Но я ни о чём не жалею. Более того, поводом для гордости является то, что я на своей службе, в том числе и в чернобыльской командировке, принёс много пользы. Не дал тысячам заболеть, тысячам переоблучиться. Мало этого?

Вадим ЦЫГАНКО
ФОТО АВТОРА

Уважаемые посетители сайта!

Вы можете приобрести электронную версию газеты у нас на сайте всего за 30 руб.

На страницах нашего сайта есть специальный модуль.

Выбираем «КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)».

Указываем № газеты и ваш E-mail на который мы вам вышлем издание!



ПОДАТЬ
ОБЪЯВЛЕНИЕ

НАЧАТЬ

Призыв 31

ЧИТАЙ НАС в telegram-канале

Подписаться

Газета «Призыв» №5 от 2 февраля 2023 года

Информационная газета Борисовского района.

Адрес редакции: 309040, Белгородская обл., пос. Борисовка, ул. Луначарского, д. 23

Телефоны редакции: +7 (47246) 5-13-13 – главный редактор; +7 (47246) 5-04-24 – заместитель редактора, ответственный секретарь; +7 (47246) 5-13-77 – отдел социально-политических проблем, отдел промышленности и экономики; +7 (47246) 5-03-13 –

Подать объявление в газету

выберите категорию

- ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
- КОМЕРЧЕСКИЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
- МОДУЛЬ КВ СМ
- КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)**
- ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

Далее

Подать объявление в газету

КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)

Номер газеты (Формат PDF)

5 ivanov@mail.ru

Цена: 30 руб. 184

Назад Далее

Можно оплатить:

- пластиковыми картами;
- электронными деньгами (WebMoney, ЮMoney, QIWI кошелёк);
- с мобильного телефона.